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آمار

شیرینی خودروی وارداتی
واردات خودرو حال بازار داخلی را خوب 
می‌کند؟ پاسخ این پرسش ارتباط 
مستقیمی با محقق شدن یا نشدن اظهارات 
لطف‌الله سیاهکلی، عضو کمیسیون صنایع 
و معادن مجلس دارد که گفته است: 
بخشنامه واردات خودروهای کارکرده در هفته جاری از سوی 
دولت ابلاغ می‌شود و ممکن است خودروهایی وارد شود که 

حوالی 800میلیون تومان در داخل کشور قیمت داشته باشند.
لطف‌الله سیاهکلی، معتقد است: اگر این اتفاق بیفتد شورای رقابت 
از بازار خودرو خارج خواهد شد و شرایط برای حضور رقبا در بازار 
فراهم می‌آید. در ادامه از این طریق رقابتی صورت می‌گیرد که 
کیفیت را افزایش و قیمت‌ها را کاهش می‌دهد و مشتری‌مداری 

بر این بازار حکمفرما خواهد شد.
این اظهارات سیاهکلی اگرچه روی کاغذ و از منظر کارکرد قوانین 
و بازارها، واقعیت محض است؛ اما سؤالی که وجود دارد این است 
که آیا ذی‌نفعان بازار کنونی دست روی دست می‌گذارند تا چنین 

اتفاقی رخ دهد؟
این نماینده مجلس می‌گوید: دولت باید در تعرفه خودرو 
بازنگری کند. تا وقتی خودرویی 10هزار دلار قیمت دارد، در 
کشور با قیمت 40هزار دلار به فروش نرود و نهایت 15هزار دلار 
معامله شود. سیاهکلی در جای دیگری، نگرانی در مورد تولید 
داخلی خودرو را بی‌مورد می‌داند و می‌گوید: سالانه در کشور به 
1.5میلیون خودرو نیاز است درحالی‌که در همین مدت بیشتر از 
150هزار دستگاه خودرو به کشور وارد نمی‌شود، درنتیجه واردات 
نه‌تنها لطمه‌ای به تولید نمی‌زند، بلکه به خروج شورای رقابت از 
گردونه و فراهم شدن فروش خودروهای داخلی به قیمت واقعی 

منجر خواهد شد.
نکته قابل‌تأمل در اظهارات سیاهکلی، همین عقیده او در مورد 
بازار پس از واردات خودرو است که نه با واقعیت‌های بازار خودروی 
ایران و نه با ذات اقتصاد رقابتی همخوانی ندارد. دقیقاً آنچه باعث 
می‌شود خودروی وارداتی 10هزار دلاری، در بازار 40هزار دلار 
معامله شود، همین موضوع است که اگر خودروی وارداتی با 
قیمت مدنظر این نماینده مجلس به بازار عرضه شود، هیچ‌کسی 

خریدار خودروهای داخلی به نصف قیمت فعلی نیز نخواهد بود.

 عبور 11میلیون تن کالا از ایران 
در 8ماه

میزان ترانزیت خارجی کالا از ایران از ابتدای سال تا پایان آبان 
نسبت به‌مدت مشابه پارسال ۲۰درصد افزایش داشته است.

آمار‌ها نشان می‌دهد: در ‌۸ماه سال‌جاری میزان ترانزیت خارجی 
از مسیر ایران به ۱۰میلیون‌و۹۱۹ هزار تن رسیده است که نسبت 

به‌مدت مشابه سال قبل 20درصد افزایش نشان می‌دهد.
در این مدت گمرک‌های منطقه ویژه شهید رجایی بندرعباس، 
پرویزخان، باشماق، بازرگان، بیله‌سوار، بندرلنگه، جلفا، سرخس، 
آستارا و منطقه ویژه اقتصادی بندر آستارا ۱۰گمرک عمده مبدا 
ترانزیت خارجی کشور بودند. از مجموع کل ترانزیت خارجی 
از مسیر ایران، ۹میلیون‌و۶۷۲هزار تن آن از مبدا ۱۰گمرک 

یادشده بوده است.
 در بین گمرک‌های عمده مبدا ترانزیت خارجی، بیشترین 
میزان افزایش به گمرک‌های پرویزخان، منطقه ویژه اقتصادی 
بندر آستارا و باشماق اختصاص داشته که به‌ترتیب ۲۱۵، ۹۱ و 

۳۶درصد افزایش یافته است.

رمزگشایی از سبز پوشی بورس
با انتشار فراخوان تجدید ارزیابی دارایی هلدینگ‌ها و بانک‌ها، حجم تقاضا برای خرید سهام افزایش یافت

پس از رشد پرشتاب شاخص بورس در مبادلات 
روز چهارشنبه، دیروز هم شاخص کل بورس 
تهران با یک رشد پرقدرت معادل 1.3درصد 
افزایش یافت. صعود‌های بورس بعد از آن اتفاق 
افتاد که سازمان بورس برنامه جدیدی را از هفته 
قبل برای تجدید ارزیابی دارایی شرکت‌ها آغازکرد.
به گزارش همشهری، نزول‌های فرسایشی شاخص 
بورس در 3سال گذشته این روزها نهاد ناظر بازار 
سرمایه را بر آن داشته است تا از همه ابزارهای 
موجود برای جلوگیری از نزول بیشتر استفاده 
کند. در طول ماه‌های گذشته منابع مالی جدیدی 
به بازار تزریق شده و در عین حال نگاه اصلی در 
رویه‌های معاملاتی در طول ماه‌های گذشته 
اینگونه بود که از نزول بیشتر شاخص جلوگیری 
شود. با این حال این اقدامات از رکودی که 
ماه‌هاست گریبان بورس را گرفته جلوگیری نکرد.
در تازه‌ترین رویداد اما سازمان بورس از هفته 
قبل برنامه جدیدی را برای بهبود روند معاملات 
در بورس در پیش گرفت که به زعم کارشناسان 
می‌تواند اثر مثبتی بر شاخص بورس داشته باشد.

هفته گذشته سازمان بورس ابتدا با انتشار 
فراخوانی از هلدینگ‌های بزرگ بورس دعوت 
کرد تا به نوعی خود را برای افزایش سرمایه از 
محل تجدید ارزیابی آماده کنند و پس از آن با 
انتشار فراخوان جداگانه‌ای بانک‌ها را نیز به این 

فهرست اضافه کرد.
استدلال سازمان بورس این است که در حال حاضر 
ارزش بازار شرکت‌ها خیلی کمتر از ارزش روز 
دارایی‌های شرکت‌هاست و اگر بین ارزش دارایي‌ها 
و ارزش روز شرکت‌ها تناسبی به‌وجود بیاید، بازار 
به تعادل خواهد رسید. در چنین شرایطی به‌نظر 
می‌رسد بازار سهام نیز به اقدامات سازمان بورس 

واکنش مثبت نشان داده است.

رشد شاخص بورس
همزمان با اعلام برنامه‌های سازمان بورس برای 
تجدید ارزیابی دارایی شرکت‌ها، شاخص کل 
بورس تهران ابتدا در روز چهارشنبه 1.2درصد 
و سپس در مبادلات دیروز با 1.3درصد افزایش 
مواجه شد. با این میزان رشد اکنون شاخص 
کل بورس تهران به 2میلیون و 87هزار واحد 
رسیده است. به زعم کارشناسان این پتانسیل 

وجود دارد که درصورت عبور شاخص بورس از 
محدوده 2میلیون و 150هزار واحد، شتاب رشد 
شاخص بیشتر شود.آمار‌ها همچنین نشان می‌دهد 
تحت‌تأثیر رشد‌های شاخص بورس از اواخر هفته 
قبل بیش از 220هزار میلیارد تومان به ارزش بازار 
سهام اضافه شده و بار دیگر ارزش کل بازار سهام 

از مرز 9000هزار میلیارد تومان فراتر رفته است.
در این مدت همچنین بیش از 400میلیاردتومان 
نقدینگی تازه وارد بازار سهام شده و ارزش 
معاملات خرد با 40درصد رشد به 5هزارو 
500میلیارد تومان رسیده است. به‌نظر می‌رسد 
سهامداران انتظار دارند تحت‌تأثیر اقدامات 
سازمان بورس برای تجدید ارزیابی دارایی 
شرکت‌ها شاخص‌های بورس با رشد بیشتری 
مواجه شوند. اما آیا این سیاست می‌تواند به تداوم 

رشد در بورس منجر شود؟

اثر تجدید ارزیابی دارایی‌ها بر بورس
آنطور که سازمان بورس اعلام کرده برنامه این 
نهاد آن است که ارزش دارایی شرکت‌ها به ارزش 
روزشان نزدیک‌تر شود. احتمالا سازمان بورس 
انتظار دارد از این طریق قیمت سهام شرکت‌ها 
بیشتر از گذشته ارزش‌گذاری شوند و این 
موضوعی است که می‌تواند به رشد ارزش بازار 

و شاخص بورس منجر شود.
 یک عضو هیأت‌مدیره سازمان بورس در این‌باره 

توضیح داد: ارزش دارایی‌های شرکت‌ها یکی از 
وجوه ارزش‌گذاری شرکت‌هاست و در حال حاضر 
ارزش بازار شرکت‌ها در بازار سرمایه خیلی کمتر 
از ارزش روز دارایی‌های آنهاست به همین دلیل 
سرمایه‌گذاران و سهامداران حق دارند از ارزش 

روز دارایی‌ها مطلع شوند.
رضا عیوضلو ادامه داد: با توجه به اینکه ارزش 
دفتری دارایی‌ها در ترازنامه شرکت‌ها معمولا با 
بهای تمام‌شده در دفاتر ثبت شده است، به‌نظر 
می‌رسد در شرایط تورمی اطلاعات کامل و کافی 
به ذینفعان و سرمایه‌گذاران ارائه نمی‌شود و این 
موضوع، هم ترازنامه و هم سود و زیان شرکت‌ها را 

تحت‌تأثیر قرار می‌دهد.

کارشناسان چه می‌گویند؟
کارشناسان عموما در پاسخ به این پرسش که 
آیا این سیاست سازمان بورس می‌تواند به رشد 
شاخص بورس منجر شود؟ نظر مثبتی دارند. 
مصطفی امیدقائمی، مدیرعامل اسبق فرابورس در 
این باره، گفت: انجام چنین اقدامی باعث می‌شود 
تا علاوه بر افزایش شفافیت در بازار، شاهد بهبود 

روند معاملات بازار باشیم.
او افزود: زمانی که خبر تجدید ارزیابی دارایی یک 
شرکت در بورس منتشر می‌شود شاهد افزایش 
قیمت آن شرکت در بازار و تغییرات ارزش بازار 
شرکت‌ها خواهیم بود به همین دلیل تجدید 

ارزیابی دارایی شرکت‌ها اقدام مثبتی است که 
می‌تواند تأثیر مثبتی بر بازار سهام داشته باشد.

محمدجواد میرطاهر، رئیس هیأت‌مدیره بورس 
تهران نیز در این‌باره گفت: این تصمیم سازمان 
بورس می‌تواند روند مثبتی را در بازار سرمایه 
ایجاد کند، چراکه به هر میزان شرکت‌ها بتوانند 
از محل تجدید ارزیابی دارایی‌ها اقدام به افزایش 
سرمایه کنند ارزش دفتری آنها به روز می‌شود 
و این موضوع زمینه‌ساز کاهش فاصله ارزش بازار 

شرکت‌ها با ارزش دفتری آنها خواهد شد.
میثم فدائی، مدیرعامل سابق فرابورس نیز اثر 
مثبت تجدید ارزیابی دارایی‌ها بر شاخص بورس 
را تأیید کرد وگفت: بدیهی است درصورت تجدید 
ارزیابی دارایی شرکت‌ها فعالان بازار سرمایه و افراد 
آگاه به این صنعت متوجه شرایط دقیق شرکت‌ها 
می‌شوند و سود شرکت‌ها با به‌روز شدن دارایی‌های 

استهلاک‌پذیر کاملا واقعی می‌شود.
او ادامه داد: افزایش کارایی اطلاعاتی بازار سرمایه، 
ارائه گزارش افزایش سرمایه و امکان خروج از ماده 
۱۴۱ قانون تجارت برای شرکت‌های زیان‌ده و 
دارای زیان انباشته، افزایش نقدشوندگی سهام 
شرکت و افزایش توان تسهیلات‌گیری ازجمله 

مزایای این طرح هستند.
شاهین چراغی، عضو سابق شورای بورس نیز 
گفت: قاعدتا تجدید ارزیابی دارایی شرکت‌ها 

می‌تواند تأثیر مثبتی بر بازار سهام داشته باشد.

افزایش عرضه گوشت قرمز از ۲هفته آینده
رئیس اتاق اصناف ایران گفت: از 2هفته آینده بازاررسانی گوشت قرمز انجام شده و نیاز داخلی را تامین می‌کنیم. 
مجتبی صفایی از تنظیم تفاهمنامه و دستورالعملی خبر داد که بر مبنای آن وزارت جهاد کشاورزی بخشی از 

مسئولیت تنظیم بازار را به اتاق‌های اصناف تفویض می‌کند.

تولید کولرهای با رده انرژی A و بالاتر از دی
تولید کولرهای آبی رده انرژی A و بالاتر از ابتدای دی ‌ماه اجرایی می‌شود. در گام اول اصلاح استاندارد مصرف 
انرژی کولر‌های آبی پس از 13سال با حذف 3 رده انرژی E، F، G و اضافه شدن 3رده عالی A+++، A++، A به 

رده‌های برچسب انرژی کولرهای آبی، این استاندارد از آذر ماه پارسال اجباری اعلام شد.

چرا تراز تجاری منفی است
ارزش واردات ایران در ‌7ماه امسال، ماهی 1.1میلیارد دلار 

بیشتر از میزان صادرات غیرنفتی بوده است

در ‌7ماه امسال، تراز تجاری کشور به منفی 7.7میلیارد دلار 
رسیده که 4.4میلیارد دلار منفی‌تر از سال قبل است. نکته 
قابل‌توجه این است که در این بازه زمانی ارزش واردات کشور 
4.1میلیارد دلار افزایش پیدا کرده درحالی‌که طبق آمارهای 
رسمی، مجموع واردات 20قلم کالاهای اساسی به کشور نه‌تنها 
رشد نداشته بلکه 5درصد هم کمتر از 7ماهه سال قبل بوده است.
به گزارش همشهری، تراز ارزی ایران در دادوستد بین‌المللی با 
احتساب کل صادرات نفتی و غیرنفتی مثبت است و درنتیجه این 
مبادلات، ضمن اینکه نیازهای وارداتی کشور تأمین می‌شود، 
بخشی از ارز حاصل از صادرات نفت و کالا نیز به داخل کشور 
برمی‌گردد؛ اما در ادبیات تجارت خارجی ایران، به‌واسطه تفکیک 
درآمدهای ارزی دولت از تجارت، سنجش صادرات و واردات 

غیرنفتی ملاک سنجش تراز تجاری کشور محسوب می‌شود.

سابقه تراز تجاری
به‌واسطه اضافه شدن مشتقات نفتی و میعانات گازی به فهرست 
صادرات غیرنفتی، تراز تجاری کشور در دوره‌های مختلف 
در نقطه سربه‌سری یا حتی محدوده مثبت قرار گرفته است؛ 
اما در سال‌جاری، تراز تجاری کشور با احتساب صادرات 
9.3میلیارددلاری فرآورده‌های نفتی، گاز طبیعی و میعانات 
گازی نیز با روند نزولی شدیدی روبه‌رو شده و فقط در ‌7ماه معادل 

7.7میلیارد دلار منفی شده است.
براساس آمارهای گمرک ایران، طی ‌7ماه امسال، حدود 
79.5میلیون تن کالای غیرنفتی به ارزش حدود 28.3میلیارددلار 
از کشور صادر شده و در مقابل 21میلیون تن کالا به ارزش 
36میلیارد دلار، وارد کشور شده است؛ با این حساب، تراز تجاری 
کشور در این بازه زمانی منفی 7.7میلیارد بوده که نسبت به 7ماهه 

سال قبل، 4.4میلیارد دلار منفی‌تر شده است.

نقش واردات در تراز تجاری منفی
بررسی مناسبات تجارت خارجی کشور در این بازه زمانی 
7ماهه حاکی از این است که یکی از دلایل منفی‌تر شدن تراز 
تجاری، افزایش 4.1میلیارد دلاری واردات کالا بوده است که 
نسبت به‌مدت مشابه سال قبل حدود 13درصد رشد داشته 
است. البته این رشد ارزش واردات در حالی بوده که طبق 
گزارش گمرک ایران، مجموع واردات 20قلم کالای اساسی 
در ‌7ماهه امسال نسبت به‌مدت مشابه سال قبل نه‌تنها رشد 
نداشته بلکه حدود 5درصد هم کمتر شده است؛ ازاین‌رو انتظار 
می‌رود رشد ارزش واردات از محل افزایش واردات سایر کالاها 
باشد که تحلیل دقیق آن نیازمند دسترسی به جزئیات آمار 

تجاری گمرک است.
البته به‌واسطه اینکه بخش بزرگی از واردات ایران را کالاهای 
واسطه‌ای و موردنیاز برای تولید داخل تشکیل می‌دهد، صرفاً 
رشد ارزش واردات کالا نمی‌تواند مانع بهبود تراز تجاری کشور 
باشد؛ چراکه با فاصله زمانی کوتاهی، تولیدات حاصل از همین 
واردات واسطه‌ای به‌صورت کالای با ارزش‌افزوده بالاتر در صف 
صادرات قرار خواهد گرفت. بر همین اساس یکی از دلایل مهم 
منفی‌تر شدن تراز تجاری کشور، کاهش ارزش صادرات غیرنفتی 

به‌ویژه با صرف‌نظر از مشتقات نفتی و گازی بوده است.

صادرات و تأمین ارز واردات
براساس آمارهای رسمی، در ‌7ماه امسال، 79درصد از نیاز ارزی 
کشور در حوزه کالا، توسط عایدات ارزی حاصل از صادرات 
کالای غیرنفتی پوشش داده شده درحالی‌که این رقم در ‌7ماه 
پارسال 90درصد بوده است. به‌عبارتی در سال‌جاری، صادرات 
غیرنفتی قادر به پاسخگویی ارز برای 30درصد واردات کشور 
نبوده و ناگزیر این میزان از محل منابع بانک مرکزی یا بازار 

تأمین شده است.
البته تحولات بازارهای جهانی و کاهش قیمت جهانی اقلام عمده 
 صادراتی ایران نیز در کاهش ارزش صادرات و منفی‌تر‌شدن

تراز تجاری نقش داشته است؛ به‌گونه‌ای که طبق آمارهای 
رسمی، در ‌7ماه امسال، در حالی ارزش صادرات غیرنفتی ایران 
یک درصد افت کرده كه وزن این صادرات با جهش 29.3درصد 
روبه‌رو بوده است. ازآنجا‌که خام فروشی و صادرات کالاهای با 
ارزش‌افزوده پایین، همچنان سهم بزرگی از صادرات کالایی 
ایران را به‌خود اختصاص می‌دهد، قدرت رقابت صادرات ایران 
در بازارهای جهانی رو به افول بوده است؛ درحالی‌که در حوزه 
واردات، 5.5درصد کل ارزش واردات ایران به گوشی تلفن همراه 
اختصاص داشته که یک کالای دارای ارزش‌افزوده بسیار بالا 

محسوب می‌شود.

صادرات و واردات کیلویی چند؟
براساس اطلاعات گمرک ایران، قیمت صادراتی کالاهای 
غیرنفتی ایران در ‌7ماه امسال 357دلار برای هر تن بوده در حالی 
که این رقم در سال گذشته به 466دلار برای هر تن رسیده بود. 
نکته قابل‌تأمل اینکه بدون احتساب میعانات و مشتقات نفتی، 
ارزش هر تن کالای صادراتی ایران به 333دلار برای هر تن یعنی 
33سنت برای هر کیلو می‌رسد که به قیمت بازار آزاد قیمت ریالی 

آن به 17هزار تومان نیز نمی‌رسد.
این در حالی است که ارزش هر تن کالای وارداتی ایران در ‌7ماه 
امسال به بیش از 1714دلار رسیده است؛ یعنی هر کیلوگرم بیش 
از 1.7دلار که ارز ریالی آن به قیمت بازار آزاد از 85هزار تومان 
نیز عبور می‌کند. این رقم با توجه به سهم بالای کالاهای اساسی 
از واردات کشور که قیمت پایینی دارند، رقم بسیار بالایی است و 
از سهم قابل‌توجه کالاهای با ارزش‌افزوده بالا در ترکیب وارداتی 

کشور حکایت دارد.

تورم بازهم کاهش می‌یابد. این خبر را بانک 
مرکزی به استناد آمارها از کاهش هزینه تولید 
داده و می‌گوید: هزینه تولید در ایران به‌دنبال 
اجرای سیاست تثبیت اقتصادی و کاهش 
نوسان نرخ ارز و البته ثبات قیمت کالاهای 
اساسی وارداتی پایین آمده و از 42.4درصد 
در اسفند سال گذشته به 34.4درصد در پایان 
آبان رسیده است. به‌گزارش همشهری، کاهش 
8واحد درصدی هزینه تولید می‌تواند نشانه‌ای 
از احتمال روند نزولی تورم بخش مصرف باشد 
چنان‌که به‌گفته بانک مرکزی، نرخ تورم 

نقطه‌به‌نقطه تولید در ایران از 103درصد در 
اردیبهشت امسال به‌تدریج کاهشی شده هرچند 
که در نیمه دوم سال گذشته به‌دلیل روند رو به 
رشد قیمت ارز در داخل کشور و جهش قیمت 
مواداولیه وارداتی باعث افزایش هزینه تولید شده 
بود. این گزارش می‌افزاید: دلیل اصلی کاهش 
تورم نقطه به نقطه تولید در آبان امسال ناشی 
از روند نزولی هزینه تولید کالاها بوده به‌گونه‌ای 
که از 41درصد در فروردین امسال با 9واحد 
درصد ریزش به 32درصد در آبان سال‌جاری 
رسیده است. استدلال بانک مرکزی این است 

که اجرای سیاست تثبیت اقتصادی و کاهش 
نوسان نرخ ارز باعث کاهش محسوس نرخ تورم 
نقطه به نقطه تولید کالا شده چه اینکه تورم 
نقطه به نقطه تولید خدمت افت اندک داشته 
و از 40درصد در فروردین به 39.7درصد در 
آبان سال‌جاری رسیده است. این نهاد اقتصادی 
کشور انتظار دارد که کاهش تورم نقطه به نقطه 
شاخص بهای تولیدکننده به‌عنوان شاخص 
پیش‌نگر شاخص بهای مصرف‌کننده به‌تدریج 
به کاهش بیشتر در تورم شاخص بهای کالاها و 

خدمات مصرفی در ماه‌های آینده منجر شود.

چشم‌انداز کیش و مات تورم با 3حرکت

قیمت مرغ در مغازه‌های سطح شهر بار دیگر از 
100هزارتومان گذشته و در بهترین شرایط، هر کیلو مرغ 
تازه کامل با قیمت 98هزار تومان عرضه می‌شود. مشاهدات 
میدانی نشان می‌دهد قیمت مرغ در تمام مناطق پایتخت 
ظرف 2 هفته گذشته با افزایش همراه بوده و در بعضی 
فروشگاه‌ها تا کیلویی 105هزار تومان هم رسیده، اما میانگین 
قیمت این کالای اساسی در روزهای گذشته کیلویی 
100هزارتومان بوده که کیلویی 24هزار تومان نسبت به 
نرخ مصوب 76هزار تومانی بالاتر است. قیمت مرغ بعد از 
اوجی که در ‌3ماهه اول سال داشت، طی مرداد و شهریور با 
کاهش بسیار خوبی همراه بود و بازار این محصول، ثباتی 3 
ماهه را تجربه کرد که ناشی از افزایش تولید و جوجه‌ریزی 
136میلیون قطعه‌ای در تیرماه بود. قیمت مرغ کامل در 

ماه‌های گذشته بین کیلویی 82 تا 85 هزار تومان در نوسان 
بود، اما ابتدای هفته گذشته هر کیلو گوشت مرغ به حدود 
۸۹هزار تومان رسید و تا پایان هفته تا ۹۲هزار تومان بالا 
رفت که سرانجام روز جمعه به 100هزار تومان و بالاتر رسید.

افزایش عرضه از 25آذر
رئیس اتحادیه فروشندگان پرنده و ماهی تهران روز 
گذشته ضمن تأیید افزایش قیمت مرغ در روزهای اخیر 
از اظهارنظر درباره وضع بازار خودداری کرد و هرگونه 
اظهارنظری را موجب تنش بیشتر در بازار دانست. 
مهدی یوسف‌خانی به همشهری گفت: قیمت مصوب 
مرغ تازه کامل همچنان کیلویی 78هزار تومان است که 
وزارت جهاد کشاورزی تعیین کرده و فروش با قیمت‌های 

بالاتر از این مجاز نیست، اما چنان‌که همگان شاهد آن 
هستند قیمت کنونی در بازار بسیار بالاتر از این رقم 
است. با این‌حال او افزایش قیمت مرغ را مقطعی دانست 
و وعده داد که این مشکل از 2 هفته آینده رفع خواهد 
شد. یوسف‌خانی در پیش‌بینی آینده بازار گفت: با توجه 
به افزایش جوجه‌ریزی و رشد تولید، وضعیت بازار از 
25آذرماه بهتر می‌شود و شاهد کاهش دوباره قیمت‌ها 
خواهیم بود. به ‌گفته او، جوجه‌‌ریزی از اوایل مهر به‌ دلیل 
کمبود و گرانی جوجه یکروزه، با کاهش همراه بود که این 
عامل، کمبود و گرانی مرغ در روزهای اخیر را به‌دنبال 
داشت، اما از 10آبان میزان جوجه‌ریزی افزایش یافته که 
این جوجه‌ها ظرف 15روز آینده به بازار عرضه می‌شوند و 

قیمت‌ مرغ متعادل می‌شود.

مرغ 2هفته دیگر ارزان می‌شود
به‌دلیل کاهش جوجه‌‌ریزی از اول پاییز، تولید و عرضه مرغ به بازار در هفته‌های اخیر کاهش یافته است 

روایت مرکز آمار از تورم تولید
مرکز آمار ایران می‌گوید: هزینه تولید در 
تابستان نسبت به بهار امسال 9.3درصد 
و نسبت به تابستان پارسال 45.3درصد و 
در یک بازه زمانی یک‌ساله 43.2درصد قد 
کشیده که براساس برآورد همشهری، با 
این حساب و کتاب به‌نظر روند کاهش نرخ 

تورم به هسته سخت برخورد کرده است.
این گزارش می‌افزاید: تورم فصلی بخش 
تولید از 12.4واحد درصد در بهار امسال 
با 3.1واحد درصد کاهش به 9.3درصد در 
تابستان رسیده که بیشترین تورم فصلی 
با 12.6درصد مربوط به گروه خدمات و 
کمترین تورم فصلی با 6.6درصد مربوط 

به گروه کشاورزی است.
مرکز آمار ایران با اشاره به افزایش تورم 
نقطه به نقطه می‌گوید: هزینه تولید در 
کشور از 42.4درصد در بهار با 2.9درصد 
رشد به 45.3درصد در تابستان سال‌جاری 
افزایش یافته که در فصل تابستان 
سال‌جاری بیشترین نرخ تورم را گروه 
تولید، انتقال و توزیع برق با 72.3واحد 
درصد و کمترین را بخش کشاورزی با 

35.7واحد درصد ثبت کرده است.

مکث

تغییرات تجاری در 7ماهه 1402

300-میلیون دلار
صادرات غیرنفتی

11- واحد درصد
تأمین واردات با ارزش صادرات

4.1 میلیارد دلار
واردات کالا

4.4-میلیارد دلار
تراز تجاری

تورم نقطه به نقطه آبان 1402

%34.4
شاخص کل

%4.1
اطلاعات و ارتباطات

%34.9
آموزش

%45.3
بهداشت

%58
سایر خدمات

%34.5
کشاورزی و ماهیگیری

%31
ساخت یا صنعت

%37.3
حمل‌ونقل و انبارداری

%60.5
هتل و رستوران

بهزاد رنجبرگزارش
روزنامه‌نگار

9/6 میلیون تن
حجم ترانزیت انجام شده 

از مبدا 10گمرک

11 میلیون تن
کالاهای ترانزیت شده از 

ایران در ‌8ماه امسال

میزان افزایش ترانزیت در 
‌8ماه امسال

%20

 میزان افزایش ترانزیت از 
بندر آستارا

%91

میزان افزایش ترانزیت از 
گمرک پرویزخان

%215

افزایش ترانزیت از گمرك 
باشماق

%36


